KONSPEKT LEKCJI W KLASIE IV szkoły podstawowej

Temat: Działania na ułamkach zwykłych – utrwalenie z wykorzystaniem układanki.

KLASA IV

Cele:

· doskonalenie umiejętności wykonywania działań na ułamkach zwykłych

· aktywizowanie uczniów poprzez zastosowanie gry dydaktycznej – układanki

· sprawdzenie w jakim stopniu uczniowie opanowali umiejętność dodawania i odejmowania, skracania i rozszerzania ułamków zwykłych, oraz włączania i wyłączania całości.

· Wdrażanie do współdziałania w grupie

Pomoce dydaktyczne:

· zestawy układanki matematycznej – każdy klocek podzielony jest na dwie części na wzór domina. Można przygotować zestawy o zróżnicowanym stopniu trudności.

· Przykładowe klocki 
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Metody:

· aktywizująca - układanka matematyczna

Formy:

· praca w grupach dwuosobowych

Przebieg lekcji:

1. Powitanie i sprawdzenie obecności.

2. Przedstawienie celów i formy zajęć.

3. Przedstawienie zadania do wykonania na lekcji:

Grupy dwuosobowe (np. tak jak dzieci siedzą w ławkach) otrzymają zestawy klocków z poznanymi wcześniej działaniami na ułamkach zwykłych:                 I zestaw: dodawanie i odejmowanie ułamków o takich samych mianownikach, II zestaw: skracanie i rozszerzanie ułamków, III zestaw: włącznie i wyłączanie całości. Zadanie do wykonania to ułożyć klocki w takim porządku, aby wyniki działań na sąsiednich połówkach były takie same. Po ułożeniu zestawu grupa zgłasza nauczycielowi wykonanie zadania przez podniesienie ręki. Jeśli układanka została prawidłowo ułożona grupa otrzymuje następny zestaw. Do wykorzystania są trzy zestawy.

4. Rozdanie zestawów.

5. Praca w grupach. Nauczyciel sprawdza na bieżąco poprawność wykonywania zadania, wskazuje błędy, wyjaśnia wątpliwości.

6. Podanie i omówienie zadania domowego.

7. Ocena lekcji. Uczniowie wypełniają ankiety:

W skali 1 – 6 dzisiejszą lekcję oceniam na :

Na lekcji:

· pomagaliśmy sobie

· pracowałem intensywnie

· nudziłem się

Opracowała:
JUSTYNA MATUSIAK
-nauczyciel ZSPiG w Krobi
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